

2025年2月7日 星期五  
编辑:陈谊 版式:杨柳绿 校对:李文渝

东南早报  
官方微博

东南早報

# 商务部回应美宣布暂停又恢复接收中国包裹等经贸关切强调—— 一定会采取必要措施捍卫自身权益

**新华社电** 商务部新闻发言人何咏前6日表示,希望美方能够顺应国际贸易发展趋势,优化监管,为跨境电商发展营造公平、可预期的政策环境,为本土消费者提供更便利、更优质优价的消费环境。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上,有记者问:美国宣布自2月4日暂停来自中国大陆和中国香港的包裹,几个小时后又恢复接收那些快递。请问对此中方有何反应?何咏前作出上述回应。

“无论一国的贸易政策如何调整,跨境电商本身所具有的优势和特点并没有消失,仍然具有很强竞争力,国际贸易数字化发展的大趋势不会改变。”她表示,跨境电商直接满足消费者的个性化需求、到货快、节省费用,具有独特的优势,是国际贸易发展的重要趋势。美方近期对中国输美产品加征10%关税,并调整小额免税政策,这无疑将提高美国本土消费者的消费成本,降低购物体验。

发布会上,何咏前还就将美国PVH集团和因美纳公司列入不可靠实体清单的有关记者提问进行了回应。她说,美国PVH集团和因美纳公司存在违反正常的市场交易原则,中断与中国企业的正常



交易,对中国企业采取歧视性措施等行为,中方依法将上述两家实体列入不可靠实体清单。后续中方将依据相关法律法规,对上述实体采取相应措施。

何咏前表示,中方一贯审慎处理出口管制和不可靠实体清单问题。中国政府一如既往地愿与世界各国加强交流合作,共同维护全球产业

链、供应链安全和稳定,欢迎世界各国企业来华投资兴业,并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

何咏前说,中方不会主动挑起贸易争端,愿通过对话协商来解决问题,但对于单边霸凌举措,一定会采取必要措施,坚决捍卫自身权益。

(谢希瑶 唐诗凝)

## 强调“两国方案”重要性 国际社会批评特朗普“接管”加沙言论

**新华社电** 国际社会5日持续批评美国总统特朗普近期涉加沙地带言论,认为相关言论严重违反国际法,阻碍“两国方案”实现,威胁中东地区稳定。

联合国秘书长古特雷斯5日重申,“两国方案”是实现中东持久和平稳定的唯一可行出路。他强调,恪守国际法基本准则至关重要,警告防止出现任何形式的种族清洗。古特雷斯说,自新一轮巴以冲突爆发以来,已有近5万名加沙地带民众丧生,其中70%是妇女和儿童,大部分民用基础设施被毁,绝大多数居民流离失所,面临饥饿和疾病。他呼吁国际社会推动加沙地带实现永久停火,努力维护被占巴勒斯坦领土的统一和完整,共同推动加沙地带重建。

法国总统府爱丽舍宫发表的公报称,总统马克龙5日与埃及总统塞西通电话时强调,任何强迫加沙地带巴勒斯坦人流离失所的行为都“不可

接受”,这将严重违反国际法,成为“两国方案”的障碍,也是可能导致局势不稳定的重要因素。两国总统重申,愿意推动巴以持久停火,找到加沙问题的可信解决方案,开辟基于“两国方案”的政治解决道路。

阿拉伯国家联盟(阿盟)5日发表声明,反对特朗普想把加沙地带巴勒斯坦人迁往别国安置的提议,称这违反国际法并威胁中东地区稳定。声明说,解决巴勒斯坦问题取决于阿拉伯共识,其中最重要的决定因素之一是让巴勒斯坦行使合法权利,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国。阿盟表示,特朗普的提议“无助于实现‘两国方案’,而‘两国方案’是在巴以乃至整个地区实现和平与安全的唯一途径”。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利5日在社交媒体上说,加拿大对加沙问题的长期立场没有改变,致力于实现“两国方案”。

荷兰外交大臣卡斯帕·费尔德坎普5日发表声明:“对荷兰来说,毫无疑问,加沙属于巴勒斯坦人。我们的立场始终如一:荷兰支持‘两国方案’。这意味着在一个安全的以色列旁边,建立一个独立且可持续的巴勒斯坦国。”

荷兰格罗宁根大学国际公法教授马塞尔·布鲁斯5日接受荷兰媒体采访时说,加沙地带大部分地区已成废墟,近200万人流离失所且仍有人质被扣押,在这一背景下,特朗普关于加沙的言论“远远超出了国际社会的可接受范围,完全是以这些受害者为代价的”,这些计划“完全不切实际”,“根本行不通”。

美国总统特朗普4日表示,他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。国际社会纷纷谴责这一言论,认为该表态“不可接受”。

## 预防流感重症 务必监测血氧饱和度

**新华社电** 冬春交替季节,流感等呼吸道疾病高发。重症医学科医生提醒,老年人、有心脏病和慢阻肺病的患者感染流感后要警惕并发症,积极监测血氧饱和度这一重要指标。

中南大学湘雅二医院重症医学科副主任医师徐敏介绍,血氧饱和度是衡量血液中氧气含量的重要指标。血氧饱和度的正常范围是95%到100%。血氧饱和度低会出现呼吸困难、心跳加速、头晕、意识模糊、口唇发乌甚至心脏骤停。当流感患者发现血氧饱和度低于94%时,要加以重视并就医。

徐敏告诉记者,不少人习惯在家用指脉氧仪来监测血氧饱和度。指脉氧仪的监测结果误差一般在2%左右,多数情况下还是可靠的。

湘雅二医院重症医学科副主任医师吴晨方提醒,一些有基础疾病的老人患者感染呼吸道疾病后,容易发生“沉默的缺氧”,家人要积极帮助其监测这项指标。如果显示血氧饱和度低于94%,或有明显呼吸困难、意识模糊、高热不退等情况,应尽快送老人就医。

湘雅二医院重症医学科副主任医师余波提醒,一些症状较重的流感患者可能出现头痛,可以在医生指导下科学服用布洛芬等药物,如果出现严重头痛甚至头痛欲裂,要警惕是否发生缺氧性头痛。(帅才)

## 泰国加强泰缅边境管控

**新华社电** 泰国副总理兼国防部部长普坦·威差耶猜6日说,在泰缅边境五个对缅供电点电力切断后,泰国正加强边境地区管控。

普坦当天在达府移民局主持会议,进一步部署打击边境毒品及犯罪活动的行动。普坦表示,目前,包括国家广播电视台和电信委员会、地方电力局等在内的政府机构正密切合作,全面推进相关措施。同时,泰军方与边境警察正加强边境管控,以确保整体进展符合既定计划。

普坦说,在5日对泰缅边境相关地区断电后,根据监测,缅甸一个电诈活动聚集地区的用电量已减少一半,这说明措施已产生影响。关于切断互联网连接,普坦表示,已与国家广播电视台和电信委员会进行了商讨,将在本月内彻底切断所有问题网络连接,并将根据各地区情况对部分必要网络连接进行降级处理。

达府位于泰国西北部,西邻缅甸。自5日上午9时起,泰国正式切断泰国与缅甸边境的五个对缅供电点供电,以打击跨境电信诈骗。(高博 林昊)